社報道: 巴黎奧運

會中國體育代表團在北京成 立,代表團總人數為716 人,其中運動員405人。據 國家體育總局副局長周進強 介紹,405名運動員中包括 男運動員136人、女運動員 269人,運動員平均年齡25 歲,年齡最大的是37歲的田 徑運動員劉虹,年齡最小的 是11歲的滑板運動員鄭好 好。

▶國務委員諶貽琴在北京會見 即將出征第三十三屆夏季奧運 會的中國體育代表團

新華社



中國體育代表團成立

42奧運冠軍領銜征奧

405運動員 223人首參賽

【大公報訊】巴黎奧運會共設32個大項45個分項329個小 項。中國體育代表團將參加30個大項42個分項236個小項的比 賽,參賽大項、分項、小項數佔奧運會設項比例均超過上屆。 在巴黎奧運會小項總數較東京奧運會減少10個的情況下,中國 體育代表團參賽小項數增加了11個,是境外參賽小項數最多的 一屆奧運會。

馬龍3屆賽事共奪5金

參賽運動員中共有42名奧運冠軍,其中乒乓球運動員馬龍 曾連續獲得三屆奧運會冠軍,共奪得5枚奧運金牌。奧運參賽經 歷方面,182人曾參加過奧運會,177人參加過東京奧運會, 223人將首次亮相奧運會。田徑運動員劉虹、李玲和鞏立姣都 將踏上自己的第五次奧運征程。

參賽陣容中共有26名少數民族運動員,來自蒙古族、回 族、藏族、維吾爾族、苗族、壯族、朝鮮族、滿族、侗族、白 族、土家族、哈薩克族等12個民族。

面對自己的第二次奧運之旅,跳水運動員王宗源表示,過 去的三年自己變化很大,從一個毛頭小子慢慢地成熟為「老 王一,心態更加沉着冷靜,克服困難的能力也 越來越強。「巴黎奧運會面臨的最大困難可能 就是自己,戰勝自己就相當於戰勝了對手。|

中國體操隊教練滕海濱表示,中國男子體操 隊目前以模擬賽場、調整狀態為主要訓練目標。 「希望在奧運會的賽場上展現出中國體操隊的風 采,力爭超過上屆的水平。男子團體比賽將產生 體操項目的第一塊金牌,既能展現體操隊的團結 一心,也是中國體操整體實力的體現,因此這塊金牌 也是整個體操隊最看重的,也是目標之一。」

中國舉重隊領隊王欣表示,在巴黎奧運周期,由 於舉重項目賽制調整,人員減少、級別減少,中國舉重 隊只能派3名男子運動員和3名女子運動員出戰,但隊伍 要用王者霸氣在巴黎賽場上展現中國力量。

中國體育代表團的311名工作人員中,有外籍工作人員42 名,分別來自塞爾維亞、西班牙、意大利等17個國家和地區, 外籍教練員為34人。



182人曾參加奧運 223人首參加奧運

中國體育代表團

簡介

共由716人組成

運動員

405_A

工作人員311人

參加項目:

30大項 42分項

136人

269人

運動員平均年齡:

年齡最大: 劉虹(田徑) 37歲

年齡最小: 鄭好好(滑板) 11歳

金牌王: 馬龍 5金 (2012、2016、2020奧運)

參賽最多: 劉虹 李玲 鞏立姣 連續參加2008、2012、 2016及2020奧運



▲巴黎奧運會中國體育代表團成立動員大會在北京舉行。這 是與會人員在大會上唱國歌。 新華社

中國女排漳州操練 朱婷狀態良好

【大公報訊】據新華社報 道:在巴黎奧運會中國體育代表 團成立之際,中國女排正在福建 漳州進行備戰衝刺。主教練蔡斌 表示,球隊在巴黎奧運會上的首 要目標是打好每場小組賽。

13日上午,記者在漳州體育 訓練基地的中國女排訓練場上看 到16名隊員,除了中國代表團當 天公布的女排名單中的13名隊員 外,年輕的二傳許曉婷和副攻王 文涵,以及自由人倪非凡也在隋 隊訓練。蔡斌表示,從世界女排 聯賽歸來後,她們三人一直在漳 州,中國排協公示奧運參賽名單 之後,她們也願意繼續隨隊訓

蔡斌表示回顧自2022年執教 中國女排至今的歷程,蔡斌表示 隊伍的發展基本符合自己的預 期。現在隊員們整體狀況不錯, 他希望隊伍在巴黎奧運會上的發

揮能夠更加穩定。

在世界女排聯賽期間,老將 朱婷的腰部曾感覺不適,手腕的 老傷也有過一些反應。當天上午 的訓練中,記者看到她訓練正 常、狀態良好。蔡斌表示,朱婷 在訓練中很投入,她的能力、經 驗和關鍵球的處理都對球隊有很 大幫助。

中國女排預計將於20日出 發,開啟巴黎奧運會征程。

中國羽毛球隊焦點項目形勢

女雙

A組 陳清晨/賈一凡

同組對手:

松本麻佑/永原和可那(日本) 陳康樂/蒂娜(馬來西亞) 拉哈尤/拉馬丹蒂(印尼)

B組 劉聖書/譚寧

同組對手:

許忻霏/許怡霏(美國) 斯托伊娃姐妹(保加利亞) 楊雅婷/楊霈霖(中國香港)

混雙

A組 鄭思維/黃雅瓊

同組對手

金元昊/鄭娜銀(韓國)

吉凱爾/德爾呂(法國) 里洼迪/門塔里(印尼)

D組 馮彥哲/黃東萍

同組對手

邱愷翔/珍妮蓋(美國) 陳堂傑/杜頤潙(馬來西亞)

許永凱/陳薇涵(新加坡)

羽球項目分組賽抽籤 「凡塵組合」遇考驗

【大公報訊】實習記者朱家立報道:巴黎奧運羽毛球項目 小組抽籤結果在周五揭曉,中國隊的陳清晨/賈一凡女雙組合 落入「死亡A組」,女單冠軍陳雨菲與何冰嬌同半區。中國 香港的謝影雪/鄧俊文的混雙組合則遭遇老對手「東渡組

今次小組抽籤,國家隊女雙「凡塵組合」遭遇日本、馬來 西亞以及印尼等組成的「死亡A組」,意味她們沒有任何緩衝 空間,從小組賽首戰開始就必須拿出最好狀態。男單石宇奇、 李詩洋籤運較好並分處不同半區。女單的陳雨菲和何冰嬌被分 配在同一半區,混雙鄭思維/黃雅瓊、馮彥哲/黃東萍兩對組 合籤運亦一般。另外,由於參賽資格問題,男雙抽籤被迫推

「鄧謝配 |再鬥老對手

港隊方面,上屆奧運居第4的混雙組合「鄧謝配|在C組遭 遇日本組合渡邊勇大/東野有紗。女雙楊雅婷/楊霈霖和男單 李卓耀則抽得好籤,有望進入淘汰賽。女單盧善恩被編入D 組,與泰國球手凱特通及巴西球手茱莉安拿維埃拉爭奪出線名 額。港隊總教練何一鳴認為今次抽籤結果不錯,現時將以爭取 小組出線為目標。按照官方規則,今屆單打賽事僅有獲得小組 頭名才可出線,而雙打賽事則是前二名進入淘汰賽。



▲陳清晨/賈一凡於小組賽即遇上日本、 馬來西亞及印尼的強手挑戰。



張偉麗為中國3人籃球隊打氣

【大公報訊】昨天上午,在FIBA系列賽事 的比賽間隙,綜合格鬥世界冠軍張偉麗帶着中國 三人籃球國家隊奧運會比賽服來到廊坊。每件比 賽服都被裝在寫有球員名字的禮盒中,打開禮盒 可以看到球員的照片和過去一年「搶分大戰」的 主要經歷。此外,一顆寫滿球迷祝福的「勝」球 也由球迷代表交到隊員手中。滿滿的儀式感,祝 福球員們能在巴黎的賽場上力爭突破

